

扶贫济困,你我同行 济宁太白湖新区精准扶贫优秀典型故事汇

太白湖新区实施房屋修缮帮扶,改善贫困户居住条件

政府帮忙修房,刮风下雨不愁

文/本报记者 马云雪 图/视频记者 房体朔 通讯员 李艳哲 刘亚坤

修缮一新的屋顶、加装隔热防雨层……近年来,太白湖新区坚持定期对辖区内所有建档立卡贫困家庭住房进行危房排查,保障贫困家庭的住房安全。在此基础上,太白湖新区还实施了房屋修缮帮扶,以实际行动切实解决贫困户的住房之忧,惠及民生。



扫码看视频



崔兆华与扶贫办人员亲切交流。

刮风下雨提心吊胆 房屋修缮解烦心事

23日天气闷热,即将迎来一场大雨。这种恶劣天气对许庄街道张营村的魏三焕与崔兆华两户家庭来说,今年再也不用提心吊胆了。“大雨磅礴屋内不再下小雨,这多亏了太白湖新区的房屋修缮帮扶政策。”见齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进自己的家,魏三焕连连称赞。走进屋内,映入眼帘的便是特制的彩钢瓦修缮的房顶,不仅防雨隔热,也更加美观。

“这房子盖了得有30多

年了,年久失修再加上瓦片老化,自己修修补补也无济于事。”57岁的魏三焕感慨道。每年盛夏雨季来临,她就开始发愁。大雨通过老化的瓦片渗入屋内,屋子里漏雨漏得到处都是。用盆子接,用篷布覆盖住房顶,用木板固定住篷布等,能想到的方法魏三焕都用了。

平日下个小雨还可以,遇到暴风骤雨,不仅怕房顶被掀开,更怕大雨灌进屋子里。魏三焕说,晚上经常和丈夫担心睡不着觉,就怕发生突发事件。6月初,负责扶贫的村干部挨家挨户走访调查。当得知他们的房屋漏雨

严重后,立即把房屋修缮的政策告诉了她。

“走访时了解了情况,立马上报,也就一个星期,房子就修好了。”张营村村委委员孔庆国介绍,魏三焕与丈夫身体都不好,作为许庄街道建档立卡的贫困户,在走访时发现房屋漏雨情况。正好辖区内有这个政策,为他们量身打造最合适的房顶。

曾经房屋布满青苔 如今修缮舒适美观

在张营村崔兆华的家中,67岁的崔兆华刚刚吃完饭坐在屋子里休息。看到扶

贫办工作人员的脸庞,立马喜笑颜开。“多亏了去年你们来家里帮忙修房子,今后再大的雨也不怕了。”崔兆华是二级肢体残疾,伴随着脑梗、高血压等一系列疾病,行动十分不便。

修建了30多年的老房子,一到下雨天就用七八个水盆接漏雨。不仅屋子里长满了青苔,潮湿也让老两口的身体受到了影响。为了居住,自己家人曾经把漏雨的缝隙用材料堵上,可下了两次雨,漏雨依旧。

“多谢了这个政策,用特制材料修缮了房顶,还铺上了厚厚的沥青,房子不漏雨

了,也更加美观了。”崔兆华感慨,去年6月修缮完的房顶,当天晚上就下了去年最大的一场雨。如果赶在汛期以后修缮,屋子里估计早就积水了。

许庄街道扶贫办工作人员刘亚坤介绍,近年来许庄街道定期对街道内所有建档立卡贫困家庭住房进行危房排查,以保障贫困家庭的住房安全,实施危房改造帮扶,切实解决了贫困户的住房之忧,目前,建档立卡贫困户无危房存在。去年雨季前,许庄街道改造7户共计花费约6.5万元。今年共改造了4户,也已经全部改造完成。

京杭佳苑社区泥塑公益手工课堂开课啦!

20余名儿童体验多彩泥塑课



社区儿童体验多彩泥塑课。本报记者 马云雪 摄

本报济宁7月29日讯(记者 马云雪 通讯员 窦永阁) 26日上午,在京杭佳苑社区党群服务中心,社区公益课堂开展了“弘扬传统 多彩民俗”京杭佳苑社区泥塑手工课堂,社区20余名儿童参加了此次活动。看着手中惟妙惟肖的泥塑人物,孩子们脸上露出开心的笑容。

泥塑是我国古朴的民间艺术,流传至今仍被许多人所爱。泥塑活动因其色彩鲜艳,形象逼真、容易操作,已成为儿童艺术活动中最受喜爱的活动之一。为丰富社区儿童暑期文化生活,增进社

区儿童对中国传统文化的认识和了解。活动现场邀请了泥塑达人徐老师进行现场教学。活动开始前,徐老师给孩子们欣赏了五只可爱的卡通小章鱼。她从彩陶特性、捏泥手法到小章鱼的造型设计、颜色调配等方面耐心细致的为孩子们讲解,孩子们聚精会神听着,跟着徐老师的节奏学的有模有样。

徐老师告诉记者,泥塑有团、搓、压扁、粘和、拉、分泥、雕刻等基本技能,需要双手及五指配合。等她在孩子面前示范结束后,在其耐心帮助下,配合上孩子们发挥天马行空

的想象力,创作出五颜六色的小章鱼作品。有的孩子为小章鱼做了皇冠,有的为小章鱼制作墨镜,还有的为它做可爱的背包,每件作品各有特色,展现着孩子们对泥塑艺术的不同理解。孩子们脸上露出开心的笑容,尽情享受成功的喜悦。

此次活动的顺利开展,不仅向孩子们普及了民间传统技艺,通过手、眼、脑的协调互动,在泥塑课堂中体验到了创作的灵感,增长了智力,提升了感知力、观察力和创造力,也对中国传统文化艺术有了更深入的认识和了解。

文明「曝光台」

机动车违章停车 这些车牌被曝光

本报济宁7月29日讯(记者 马云雪 通讯员 张曼) 7月21日至7月28日,北湖交警大队持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、车站南路、许庄路、圣贤

路、济安桥南路、运河路、北湖西路、石桥镇周边道路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动。共查处违章停车20起,不礼让斑马线6起。

违法停车

- 鲁H2180Z 苏AL9X16 鲁H252B0 鲁HHS921
- 鲁H535FG 鲁H6Q159 鲁HQ2650 鲁H196GN
- 鲁QEV820 赣G7P625 鲁HXB127 鲁Q153V5
- 苏GGW623 鲁H088QN 鲁H536ZU 鲁HL110Z
- 冀D296ZM 鲁H106QZ 苏FV210T 津NJY019

不礼让行人

- 鲁H1618C 鲁RL239A 鲁HD087J 鲁AAS382
- 鲁H0U599 鲁H81G86